

郑新里社区探索居民自治新模式

“居民议事会”管大家的事

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 顾田)管城回族区陇海路街道办事处郑新里社区针对辖区楼院居民群众关心的热点问题,采取召开“居民议事会”的办法,邀请居民共同参与讨论,形成“大家事,大家管;大家事,大家办”的良好氛围,为社区居民自治提供了新模式。

因为种种原因一度曾经出现生活垃圾乱堆乱倒、环境卫生无人维护的局面,社区召开了“居民议事会”,大家共同商议,请单位出资购买垃圾桶,物业贴通知提醒大家不要乱倒垃圾,公共卫生大家来共同维护。措施实施后,效果非常好。

陇海里6号院接连发生入户盗窃案件,在居民中间造成很大恐慌。为了改变

这种状况,社区在这个家属院召开了居民群众、物业服务公司负责人和社区工作人员共同参加的“居民议事会”,商量治安防范具体办法。经过商量,最后决定安排专人负责门卫工作,门卫人员对不认识的进入人员要加强询问,傍晚物业服务人员负责用喇叭喊话,提醒居民注意家庭安全防范,居民组成义务巡逻队,每天的前半夜

在家属院内巡视,社区巡防队员负责后半夜的治安巡逻。措施实施一个多月来,该家属院再也没有发生入户盗窃事件,居民群众非常满意。

推行“居民议事会”制度后,郑新里社区各个家属院内很快形成了大家热心支持社区工作,把社区当成家来爱护的良好氛围。

区街动态

惠济区多级防控 确保畜禽产品安全

本报讯(记者 张立 通讯员 崔海军)惠济区是我市主要畜禽产品供应地。近年来,该区严把疫情防控关口,为市民提供安全卫生的畜禽产品,该区2007年未发生一起畜禽产品质量安全事故。

义务修房补窗 确保群众温暖过冬

本报讯(记者 高凯 通讯员 王蕴华)昨日,记者从金水区了解到,为保证公房住户温暖过冬,该区组织10个房屋义务维修队,一个月为辖区公房住户修复房屋1万多平方米,从而确保了群众能够安全过冬。

京广路街道办多项措施 创建工作深入家庭

本报讯(记者 安群英 通讯员 常智 李伟涛)把创建工作深入家庭,让每一位居民都了解创建,支持创建。京广路街道办事处多项措施营造创建文明城市的宣传氛围,提高创建文明城市的知晓率和参与率。

惠济区三级网络防林火

本报讯(记者 张立 通讯员 李彦)目前已进入冬季林火高发期,记者昨日从惠济区林业部门获悉,该区已建立森林防火组织网络,以确保全区林木安全过冬。

北下街办事处应征回汉青年 争相奔赴青藏高原

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 班计划 谷一)“我志愿到祖国的边疆去,到青藏高原去,为保卫伟大的社会主义祖国奉献自己的青春,请组织批准我的请求!”这是北下街办事处即将入伍的30多名回汉青年,在自己入伍决心书里写下的誓言。

踩在脚下的“艺术品”

——记手工绣制鞋垫收藏者李茜

■本报记者 王影文/图

鞋垫,这脚下的方寸之间,也同样有着令人陶醉的艺术魅力。不信?咱就来瞧瞧市民李茜的民间手工绣制鞋垫。

两年前结缘“鞋垫”

李茜是管城区实验小学的一名教师,两年前,她到三门峡旅游时,无意间在当地的报纸上看到一篇报道:一位年迈的老人,将自己一生绣制的数百双民间手工鞋垫,准备当嫁妆送给即将出嫁的孙女。带着好奇,李茜辗转

凡人小事

踩在脚下的“艺术品”

——记手工绣制鞋垫收藏者李茜

■本报记者 王影文/图



找到了这位老人,看着眼前一双双精美的鞋垫,上面绣的图案生动传神,真令人爱不释手,于是,一番精挑细选后,她花200多元钱买走了老人20多双鞋垫。回家后,她怎么也舍不得将如此精美的“艺术品”踩在脚下,而且越看越喜欢,从此便迷上了收藏各种手工绣制的精美鞋垫。

自建博客秀“鞋垫”

为了收集到更多好看的鞋垫,李茜将身边所有的朋友、同事培养成鞋垫爱好者,一起行动起来,每到一地,都遍访刺绣高手,想方设法高价“挖



小巷深处

自强的歌声回荡在街头

■本报记者 李娜

他们生来就看不到光明,但是他们依靠自强,为自己赢得了尊重,赢得了生活质量,更赢得了不离不弃的爱情。

路人都说,这两个孩子真不容易,自己出门在外,真坚强;他们自己说,我们虽然是残疾人,但是我们会用自己的努力,不做社会的累赘,还要过得开心快乐。

他们,就是街头盲人歌手 娄攀攀 娄季顺兄弟。

歌唱,为自己赢得快乐

每天晚上,在郑州市经七路和黄河路交叉口,娄攀攀都会扛着自己的行当——一个大音箱,一把麦克风,在这里激情的歌唱。他

18岁的弟弟娄季顺在不远的地方也用歌声为自己赚钱。

他俩来自驻马店新蔡县弥陀寺乡孟庄村,都是先天性失明。哥哥娄攀攀用歌声谋生已经6年了,他自小喜欢音乐:“我虽然看不见,但是我对歌声非常敏感,一首歌听几遍就可以唱出来了。”他14岁那年,为了让身体健全的妹妹像其他孩子一样走进校园,他离开了家,开始在街头卖唱,给妹妹赚学费。几年来,他去过湖南、广东、山西等11个省市,靠着一台简易发电机,一套包括话筒、碟片、功放机在内的装备,为自己谋生。

弟弟娄季顺一样先天失明,并且患有小儿麻痹症,今年4月,他随哥哥一起来到了郑州,开始了“卖唱”生涯。

问起娄攀攀的收入,他笑着说:“反正可以一月给家中1000块钱了。”记者走进娄攀攀和弟弟租的小房子里,

非常简陋,娄攀攀乐观地说:“我俩除了音箱需要充电之外,因为看不见,根本不用不上电灯。”

娄攀攀告诉记者,他不认为自己很苦,“站在街头投入地唱一首歌,比跪在地上向人们诉苦要有意得多”,“我们靠唱歌养活自己,很快乐。”

自强,为自己赢得爱情

娄攀攀提起自己的女朋友,幸福的微笑就没有停止过。他的女友小王是郑州某所大学的学生,也是因为小王来郑州上学了,娄攀攀决定长期在郑州唱歌。

据娄攀攀介绍,两年前,他在驻马店唱歌的时候,因为父亲回家,他需要找一个人帮助他骑车送音箱设备,小王就是这样走进了他的生活。在小王高三暑假的时候,两个人基本上天天在一起,在两个人的相处中,渐渐产生了感情。

西大街办事处 整治银基区域市容

本报讯(记者 刘招 通讯员 马二强)为进一步推进郑州市的创卫工作,西大街办事处从13日晚上开始,集中整治银基区域市容,对银基周边的占道经营进行清理。

银基周边占道经营严重,影响交通又污染环境,而且存在严重扰民问题。据群众反映,几十个摊点经常摆到快车道上,路边垃圾随处可见,摊点附近污水遍地。早上6点以后许多上班的市民,以及公



昨日下午,绿东村办事处组织辖区部分巡防队员来到电缆社区颍河路69号院,为居民清扫社区卫生,受到了热情赞扬。

本报记者 刘玉娟 通讯员 王凤生 摄

三北社区成立志愿者服务队 强化对流浪乞讨者救助管理

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 范上允)金水区南阳新村办事处三北社区成立志愿者服务队,切实做好对流浪乞讨人员的救助管理工作,日前将在辖区流浪乞讨的3名外来流浪乞讨人员,通过公安和救助站送回了家。

近期,在金水区南阳新村办事处三北社区的京广铁路沿线,特别是铁路编组站附近,流浪乞讨人员不断增

多。三北社区成立了志愿者服务队,轮流值班,在辖区寻找发现流浪乞讨人员,及时向有关部门报告。11月10日,巡逻人员在铁路边发现一名流浪人员,经了解,这名流浪人员是从江苏徐州来的农民,扒铁路上的货车来到郑州打工,结果一直找不到工作,只好四处流浪。志愿者服务队赶紧向社区报告,找来一辆汽车,将这名流浪人员送到市救助站。

办事处帮忙跑腿 农民工讨回工资

本报讯(记者 高凯 通讯员 齐智慧)6名民工在一家工地辛辛苦苦干了一个多月,工地竟然不给一分钱。政府跑腿儿两天,昨日终于帮6名民工成功讨得3000元工钱。

11月12日上午,6名从外地来郑打工的王某等人,在省科学院建筑工地从事收尾工作后,施工方负责人拒绝支付3000元工钱。于是,王某6人就到工地前

的马路上支起路障堵路,向施工方负责人施压。人民路办事处工作人员得知后,一面劝王某等6人撤走路障,一面找到施工方负责人进行协商。

在办事处工作人员的劝说下,王某等6人将路障清走。经过两天多的协商,昨日下午,施工方负责人终于同意了工作人员的要求,拿出3000元钱当场交给王某等6人。

记者电话采访了小王,提起娄攀攀,她说:“他的音响坏了的时候,从不轻易找人修,都是自己摸着修,大多能修好。他虽然看不到,但是很教会我开机动三轮。”

娄攀攀对他们的前景也充满了向往:“她毕业的时候,我们一起回老家,做个生意,我会让她幸福的。”

努力,为自己赢得尊重

“小时候,我也经常抱怨,为什么我跟别人不一样,不能去上学,离家独自流浪……”但是后来,他们兄弟互相鼓励,学习唱歌,“我们慢慢觉得,我们也能很开心,我们能够用自己的努力养活自己。”

记者跟着娄攀攀到他们经常唱歌的地方,一会就围满了听歌的人,不少人都给娄攀攀面前放的盒子里塞上零钱。市民周先生说:“这两哥真不容易,每天一唱好几个小时,唱得还真不错。”

娄攀攀说,他最喜欢的歌就是郑智化:“在我抱怨或者受挫折的时候,郑智化的歌能给我很大的力量。”

“我们小时候很多人看不起我们,现在我们不但可以养活自己,还能给爸爸妈妈一些结余,所有人都很尊重我们,我们觉得这都是我们自己努力的结果。”